

为同学们提供
展示文采的舞台

服务好广大读者朋友,为读者奉献一份优质的精神食粮,是本报创刊42年以来不懈的追求。今天起,本报《作文园地》版面重新亮相,专门刊发我市中小学生的优秀作文,为热爱写作的同学们提供一个展示自己文采的舞台。让福州晚报与大家一起见证你们的成长足迹!

即日起,欢迎广大中小學生、家长、老师向《作文园地》版面邮箱 fzwbzuowen@163.com 投递作品。作文字数以600~800字为宜,主题及内容要求积极向上、富有正能量,并署名作者真实姓名、在读学校及年级,严禁抄袭或洗稿网文。凡在本版刊发的作文,必须附上指导老师署名评语。《作文园地》刊发作品,同步在“掌上福州”APP“作文园地”频道及《闽都教育》微信公众号上发布。

本栏目以鼓励我市中小學生写作为主旨。投稿人可依《著作权法》对投稿作品享有署名权在内的人身性权利,并授权福州日报社享有采用作品的其他著作权,投稿即视为认可以上内容。

我的心儿怦怦跳

■福州市群众路小学 四年(5)班 赵夫萌

在生活中,总有一些时候,让我的心儿怦怦直跳。紧张时、害怕时、惊喜时、激动时……它们仿佛时光沙滩上星罗棋布的贝壳,每一片都承载着难忘的记忆。我拾起最闪亮的一片,回到了那一天……

那天,我作为群小垒球队的一员,来到省奥林匹克体育中心参加福州市中小學生运动会。由于第一次参加这么大型的比赛,刚入场时,我就被巨大的比赛场地和黑压压的参赛队伍惊呆了,心不禁紧张起来:“这么多选手呀,要是没发挥好可怎么办?”一转眼就轮到我了,我僵硬地举起手中的垒球扔了出去。“十八米!”裁判大声报出成绩。哎呀,不好!这次没发挥出应有的水平,还好只是预赛的第一投。我不禁直冒冷汗。

我找了一张凳子坐了下来,不断在心中给自己加油打气:“不要紧张,你可以的……”回想起挥洒汗水的训练时光,无数次的挥臂练习让我手臂酸痛,无数次的步法变化让我腰酸腿麻,但我咬牙坚持下来了。而今天的比赛就是展现训练成果的时候,绝对不能放弃!我握紧拳头,眼里又燃起了斗志。“0177号选手准备!”我深吸一口

气,再次上场,尽管心还如同兔子乱撞怦怦直跳,但是紧张的情绪已经缓解了不少。

进入决赛后,我一边通过拉伸活动身体,一边回忆着老师平时教我们的规范动作。虽然上场前还手心出汗、心弦紧绷,但随着比赛哨声吹响,那点紧张感也慢慢消失了。我相信,只要坚持自己的梦想,不断突破内心的壁垒,就一定能够成功。每一次投掷,我的成绩都比上一次进步一些,在三轮挑战自我、超越自我的过程中,我感受着拼搏和奋斗的快乐,也一步一步接近了梦想,最后以22.91米的成绩获得了第三名。我满怀喜悦地摸着胸前沉甸甸的奖牌,看着老师赞许的笑容,心里的小船不禁荡漾起波纹。

比赛结束了,但是激动的场面将永远留在我的脑海里。每次回忆起那心儿怦怦跳的感觉,都激励着我不断朝着新的目标努力!

指导教师林锐:一次勇敢的拼搏带来的不仅仅是胜利的奖牌,更多的是追求梦想的激情和韧劲。文章以情绪和感受为线索,细腻地展示了新时代儿童奋进的风采和丰富的内心世界。

福天福地福州新

■福州延安中学 初一(16)班 林泽瀚

从跨年晚会现场到家,我累得一头扎在枕头上睡着了,隐约听见有人喊我名字,勉强睁眼。

只见一位老者头戴金冠,身披红袍,站在窗前笑眯眯地看着我。见他胸前绣着个斗大的福字,我笑道:“您不会是福神吧?”他捻须一笑:“你挺聪明!我就是今年福州的福神张伯玉。”“哦!就是那个……太守……公园有你雕塑!”我激动不已。

“对,快一千年没回来啦,能陪我逛逛吗?”“好——”话音刚落,我被他一拽拽出窗户,瞬间上升了几百米!刺激!我正想像超人一样横着飞,被他三指捏住衣领:“中国人,堂堂正正,站着飞!”我撇一撇嘴。

柚子飘香的时节,爷爷种的柚子如期而至。

回到家,我从水果堆里取出柚子,切开顶端,顺着皮划些竖条,用力一扒,小团白雾骤然升起,满室盈香。

五岁那年,爷爷外出带回来一颗树苗,一米左右的高度,几片零零落落的叶子附在绿杆上,看起来不怎么强壮。我好奇地问爷爷:“爷爷这是什么树呀?”他说:“柚子树呀!”我兴奋地追问:“那什么时候能吃到柚子?”爷爷说:“三年之后,就可以吃到了,这是爷爷特意给你准备的。”说完,他

“哪儿来的龙?”福神指着密林间蜿蜒的灯带问我。“嗨,那是福道,我们福州的步行道,获过好多国际大奖哩!”“真乃道法自然!”

“她在干嘛?”飞过三坊七巷时,福神遥指一位姑娘问我:“还穿着我们大宋的衣服,举着镜子唱歌?”“嗨!那是在做抖音直播!”“啥叫抖音直播?”“就是可以千里传声传影的表演!”“啊?真是不可思议。说我是福神,我看你们真正才是幸福的神呢!”

我俩御风而行,自由地在榕城上空穿梭,虽然已过零点,但俯瞰四周,依然有不时升起的彩焰。楼影、树影、湖影、塔影,忽明忽暗,交织成七彩童话。

“您哭了?”正飞过森林公园,

我突然瞥见福神眼含热泪。“那是我种的小叶榕,都长这么大啦!”福神指着远处一棵树冠大如足球场的榕树说。他拉着我缓缓着陆,迈步树下,仰头望着气生根。“您当年带领全城百姓种下榕树,‘绿阴满城,暑不张盖’,榕城因此得名。现在福州到处都有大榕树,该高兴才是啊!”福神抹泪一笑:“对,对,高兴!”

我俩重新腾起,一行白鹭伴我们,横一越一闽一江。游轮亮着彩灯,踏浪而来,两岸江景绚丽多姿,好一幅万物和谐新图画!福神拱手作别:“多谢导游,今日逛得开心!临别送阁下一联,‘闽山闽水闽物美’。”“那下联呢?”福神眨眼一笑:“下联也已送你,自己悟!”

说罢渐行渐远。我急得大叫:“不行!说完再走……”话音未落,我突然栽下云头,两腿一空,猛然惊醒。原来是个梦!

下联到底是啥?新年的阳光透过窗棂,正洒在我的枕边,一切都那么新。有了!“闽山闽水闽物美,福天福地福州新。”我不由地脱口而出……

指导老师兰钦:文章构思巧妙。小作者在梦境中与福神相遇,以游踪为线索,通过对话将梦境与现实勾连,一场睡梦,一段同游,道尽福州作为有福之州的新变化新景象。福神种下的榕树——不仅是城市日新月异的见证者,更是幸福生活的亲历者。文章语言练达,徐徐抽枝,令人惊喜。

柚子的味道

■福州市鼓楼实验小学 六年级(5)班 上官宇凌

开心地把我抱了起来,而我因为爷爷种了一棵属于我的柚子树眉开眼笑。

回到福州的我,也时常吃柚子,一吃柚子,就想起了我的柚子树。就这样盼了三年,终于到了柚子结果的时候。可是爸爸并没有带我回去,疫情让我的等待再次延长。

爷爷很快托人把柚子带到了福州。收到包裹的那一刻,我迫不及待地扒出一个,用尽了力气切开、剥皮。爷爷的柚子掰开后里面的果肉是白色的,我之前吃过的全是红色的。吃上一口,哇,味道和别的真不一样,可甜了!

我一瓣接一瓣的,很快一整个柚子就到了我的肚子里。

我还想再吃,可是爸爸说一次吃多了不好。我放弃了继续的念头,只是抱起一个柚子,让它在我的手掌里坠着,坠着。

去年,我终于回到老家,看到了我的柚子树,它不再细弱,高壮的枝干、舒展的枝叶像是要给我拥抱,又像是在小心地捧着满树的柚子。这就是我梦中萦绕的柚子树的样子!我摘了一个很大又有点发黄的柚子,取过备好的水果刀,依然是白肉,依然香甜。

当我再一次返回福州,当故

乡在身后渐渐远去,我突然明白,柚子树不仅仅是柚子树,它就像爷爷为我扎下的根,无论走多远,根总在故乡。

爷爷说,柚子放得越久越甜。我知道放得越久,柚子的皮就会越像爷爷的脸,果肉越像爷爷对我的疼爱,那种味道让我时时思念。

指导老师李娴:“味道”一语双关,既是柚子的味道,也是思念的味道。叙述注重从细节挖掘人物的情感。柚子树的身上,凝聚着爷爷对小作者的爱。透过柚子,也展现了小作者从惦记柚子到理解爷爷深爱的心理成长。

万家灯火里的相遇

■闽江学院附中 高一(8)班 林园钧

万家灯火里,烟花升空,又飘逝远去。我仰望天空,仿佛再次看见了与起点相遇的那一幕,心潮澎湃。

闭学式后,高速运转的学习节奏仍在继续。春节已在眼前,面对成绩单和一道道繁杂的作业题,我开始彷徨,莫名的焦躁不安常临心头。

过年返乡,爸妈一脸的欣喜和期待,我却怎么也提不起精神,两眼呆呆地望着车窗外转瞬即逝的风景。车开了两个多小时,拐进了熟悉的村落。家家户户已经贴上了迎新的春联,屋檐下悬挂着的大红灯笼红得耀眼,街道小巷弥漫着年菜的香味。

夜幕降临,黑暗如漆的天空渐渐多了些许星光。年夜饭将除夕又推上了一个高潮,大人们高声闲聊着,我有意避开他们,走到门外,感受这一年最后的晚风。

突然,一道金黄的光束闯入我的视线,直冲云霄。“啪”的一声响,它像一朵银花绽放,瞬间点亮了夜空,接着又如流星雨一般落下。紧接着,红的、黄的、紫

的烟花轮流在天空绽放。我好奇地探出身子,祠堂前的空地上,几个男孩挥着手臂欢呼着,女孩们捂着耳朵,围在一起笑着叫着。他们中有人看到了我,便热情地向我招手,高声喊着:“姐姐,一起和我们玩吧!”

我飞奔到空地,才注意到他们每人手里都拿着一把烟花。不同形状,不同大小的烟花依次点燃。或在空中绽放,或在地面打着旋,生出的烟花造型也各不相同,让我不禁想起辛弃疾“东风夜放千花树,更吹落,星如雨”。火光从线香里钻出,跳到导火线上,金黄色的光便灵巧地窜出,像花瓣一样舒展开,在黑夜中拼命展示最精彩的一刻,虽然尽它的生命,也留下满目灿烂。

灯火,烟花,孩童,除夕夜,新的一年即将开启!我看得出神,这大概是新年新起点的样子吧。

记得小时候,也是万家灯火的除夕,村子里的烟花照亮了头顶的夜空,宛如白昼。我抓着一支小小的烟花,在巷子里奔跑,烟花的亮光映红了我的脸颊,我

用它在空气中写下美好的愿望。对我而言,那不是烟花,是有魔力的梦想,是希望。

“姐姐”,一个孩子满脸笑意地看着我,“你总是看我们玩,这根烟花送给你。我们一起玩吧!”他伸手递过一支长长的烟花。我道谢并接过烟花,满心欢喜地点燃导火线,耀眼的烟花划破夜空,留下一道美丽的弧线。在那一瞬,我仿佛再次看到了那个在璀璨的万家灯火中手持烟花奔跑的孩子。

站在新的起点,整装待发,愿每一个生命都能遇见美好,灿烂如花!

指导老师赵婷:绚烂夺目的烟花之中,作者的思绪时而邈远深沉,时而快意炽热。伴随着绽放的烟花,时光在作者笔下灵动了起来,烟花照亮了少年的心,也照亮了少年的未来之路。



更多文章
扫码可读